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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.  

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.  

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 

ou para utilizar os sanitários.  

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).  

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.  

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 

comunique imediatamente ao fiscal.  

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.  

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 

exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.  

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.  

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 

resposta, emenda ou rasura.  

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.  

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 

de prova.  

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 

provas no decurso da última hora da realização das mesmas.  

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 

aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.  

 
Identificação do candidato 

Nome Nº do Documento 

  

 

 ...............................................................................................................................................................  
 

GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 
Divulgação do Gabarito Preliminar 1 dia útil após a aplicação da prova. 
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QUESTÕES DE 01 A 05 - LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Considere atentamente a crônica a seguir, escrita por Rachel de Queiroz e publicada na década de 1950, 
para responder as próximas questões. 

“Sim, é a velha história da árvore da ciência: melhor não provar do fruto e não saber. Viva a gente, leitor, 
como você e eu, que só temos uma ideia vaga daquilo que nos ocorre nas entranhas e, enquanto a febre não 
sobe aos quarenta, a dor não pede gritos e a tontura não vira vertigem, achamos que tudo vai bem. Já os 
tristes doutores, que fizeram o seu reino no mundo das tripas, o seu ofício é o saber, e no saber está a 
tragédia. Mas é melhor contar um caso que exemplifique a tese… Não há nada como um apólogo para fazer 
entendida uma teoria. Era um doutor, nosso conhecido. Solteiro, ou antes solteirão, pois já fizera os 52. Boa 
figura, boa prosa, bem tratado – era pessoa que cuidava de si. Tinha as suas amigas, levava-as às boates. 
Era abastado e bem nascido – o que lhe favorecia ainda mais os êxitos profissionais e sociais. Pois um belo 
dia o nosso homem, ao descer do lotação, defronte do hospital, sentiu uma leve tontura. Foi coisa rápida, e 
com pouco já estava de uniforme, batia um papo, tomava café, iniciava a visita na enfermaria. E eis que o 
primeiro doente (que o detestava), antes de dizer se melhorara da falta de ar, olhou-o bem e comentou: ‘O 
senhor hoje está com a cara ruim, hem, doutor?’ E a enfermeira, também com ódio, ajudou: ‘Eu já tinha 
reparado’. Impressionado com aquela unanimidade que se seguira à tontura, o doutor, terminada a visita foi à 
sala dos médicos e chamou um colega mais íntimo: ‘Fulano, vem cá, me tira a pressão’. Fulano zombou, 
perguntou o que ele estaria planejando para a noite, mas o outro insistiu, tiraram. O paciente logo notou no 
amigo aquela expressão característica que os médicos pretendem ser de impenetrabilidade e não passa de 
uma cara muitíssimo agourenta, capaz de assustar o mais bravo. E Fulano falou, grave: ‘Meu caro, a gente 
vai ver de brincadeira e sempre acha qualquer coisa. Talvez seja a emoção do exame – por outro lado você já 
não é nenhuma criança – mas a pressão está a dezesseis’. Nada mais precisou ser dito. Nosso doutor era 
suficientemente médico para saber o que significava aquela pressão a dezesseis. E já que entrara a deslizar 
na ladeira das suspeitas, fez como certos maridos – quis saber tudo. Dosagem de ureia – e o papelinho do 
laboratório lhe aumentou o frio do estômago: 0,55. Colesterol? Aumentado. Densidade de urina – um pouco 
baixa. Sim, um pouco. Só um pouco. Tudo passava um pouco do normal, não era ainda a moléstia, a morte – 
mas era um aviso. E estava instilado o veneno. O doutor começou a ler – e de autor em autor foi aumentando 
as suspeitas. Quem sabe não seria uma nefrosclerose maligna? Renunciou ao uísque, renunciou aos 
prazeres de gourmet, renunciou às boates. Com o passar dos meses, e um ano, e outro, de renúncia em 
renúncia, o solteirão chibante e bom partido já não é mais que um velho – e cauteloso, e escravo da dieta e 
dos remédios, escravo das artérias e dos rins. E se passaram dez anos nessa agonia, em que o nosso amigo 
praticamente não viveu. No mês passado morreu, afinal; de um câncer de pulmão que em dois meses o 
levou. – Sim, um câncer, que não tinha nada com a história.”  
(A árvore da ciência, por Rachel de Queiroz, com adaptações) 

01. Com base na interpretação do texto, pode-se inferir que a sua autora dirigia o seu discurso 
preferencialmente a: 

a) a um médico em particular. 
b) cidadãos leigos em medicina. 
c) especialistas em saúde pública. 
d) profissionais de enfermagem.  
 

02. Logo no início do seu argumento, ao mencionar “a velha história da árvore da ciência”, a autora do texto 
faz uso da figura de linguagem denominada: 

a) alusão. c) hipérbole. 
b) ironia. d) pleonasmo. 
 

03. Logo após a expressão “velha história da árvore da ciência”, a autora emprega o sinal de pontuação 
denominado dois-pontos. Nesse caso, essa pontuação é utilizada para inserir no texto uma: 

a) exceção. c) enumeração. 
b) explicação. d) citação direta. 
 

04. Nas palavras da autora do texto, “não há nada como um apólogo para fazer entendida uma teoria”. 
Marque a alternativa que indica um possível significado para o termo “apólogo”. 

a) Discurso encomiástico ou laudatório. 
b) Fração especulativa de toda e qualquer ciência. 
c) Narrativa que apresenta uma lição moral. 
d) Ramo da filosofia que estuda o raciocínio puro. 
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05. Ao descrever o seu colega médico, a autora do texto afirmava ser “solteiro, ou antes solteirão”. Com isso, 
ao utilizar o aumentativo de “solteiro” para classificar o “doutor”, a autora pretendia enfatizar a sua: 

a) estatura física. 
b) idade avançada. 
c) saúde debilitada. 
d) envergadura moral. 
 

QUESTÕES DE 06 A 10 - MATEMÁTICA 
 

06. Em uma loja de uniformes foram vendidas 200 unidades em um mês, entre amarelos e azuis, obtendo R$ 
21080,00 com essas vendas. O preço de um uniforme amarelo é R$ 110,00 e de um azul é R$ 100,00. 
Quantos uniformes azuis foram vendidos? 

a) 89 uniformes azuis. 
b) 92 uniformes azuis. 
c) 104 uniformes azuis. 
d) 110 uniformes azuis. 
 

07. Uma função 𝑓:ℝ → ℝ é dada por 𝑓(𝑥 + 1) = 2𝑓(𝑥). Sabendo que 𝑓(−2) = 5, qual o valor de 𝑓(2)? 

a) -80 
b) -5 
c) 5 
d) 80 
 

08. Assinale a alternativa que apresenta o valor CORRETO de √320 − √180. 

a) √20 c) √110 

b) √50 d) √140 

 

09. Assinale a alternativa que apresenta a fração que corresponde a 0,818181... 

a) 
81

33
 c) 

81

99
 

 

b) 
81

66
 d) 

81

100
 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta uma medida igual a 0,3 L. 

a) 30 ml 
b) 300 ml 
c) 3000 ml 
d) 30000 ml 
 

QUESTÕES DE 11 A 15 - CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. Qual o nome do primeiro prefeito eleito pelo município de Salto do Lontra? 

a) Juventino Bonetti. 
b) Pedro Bernardi. 
c) Pedro Paulo Koerig. 
d) Wilson José da Silva Nunes. 
 

12. De acordo com o Censo Demográfico de 2022, divulgado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), o município de Salto do Lontra ultrapassou o número de habitantes, em relação ao Censo 
de 2010. Assinale a alternativa que indica o número atual de habitantes no município. 

a) 10.212 
b) 13.980 
c) 15.223 
d) 16.840 
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13. Qual a ave símbolo do Estado do Paraná, uma das maiores responsáveis pela disseminação das 
araucárias, e que foi consagrada com este título pela Lei Estadual nº 7957/1984? 

a) Guará. c) Tangará. 
b) Gavião-carijó. d) Gralha-azul. 
 

14. A Torre da Concatedral Nossa Senhora da Glória, com seus 100 metros de altura, é uma das torres de 
relógio mais altas do mundo. Em que município paranaense essa torre está localizada? 

a) Francisco Beltrão. c) Curitiba. 
b) Maringá. d) Paranaguá. 
 

15. Qual atriz brasileira foi reconhecida pelo Guinness Book como a atriz com maior tempo de carreira na 
história mundial? 

a) Aracy Balabanian. c) Nair Bello. 
b) Lolita Rodrigues. d) Dercy Gonçalves. 
 

QUESTÕES DE 16 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16. Considerando as disposições da Lei 8.080/90, avalie as afirmativas a seguir e, em seguida, assinale a 
alternativa CORRETA. 

I. Deverão ser instituídas comissões permanentes para promover a integração entre os serviços de saúde e 
as instituições de ensino profissional e superior. 
II. Caso as disponibilidades se revelem insuficientes para assegurar a cobertura assistencial à população de 
determinada região, o Sistema Único de Saúde - SUS pode utilizar os serviços oferecidos pela iniciativa privada. 
III. Os servidores que, de acordo com a legislação, acumulam dois cargos ou empregos têm permissão para 
desempenhar suas funções em mais de uma unidade do Sistema Único de Saúde - SUS. 

a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
c) Apenas a afirmativa II está correta.  
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
 

17. O Decreto 7.508, datado de 28 de junho de 2011, estabelece as normativas para a Lei 8.080, de 19 de 
setembro de 1990, com o intuito de tratar da organização do Sistema Único de Saúde - SUS, o planejamento 
na área da saúde, a prestação de serviços de saúde e a coordenação entre as diferentes esferas federativas, 
além de abordar outras medidas pertinentes. Conforme essa legislação, a formação de uma Região de Saúde 
exige, no mínimo, a inclusão de diversas ações e serviços, excluindo-se entre eles: 

a) cuidados ambulatoriais especializados e hospitalares. 
b) atendimento psicossocial. 
c) unidades especializadas em reabilitação.  
d) vigilância em saúde. 
 

18. No que diz respeito ao direito à vida e à saúde, conforme estabelecido no estatuto da criança e do 
adolescente, avalie as afirmativas a seguir e, em seguida, assinale a alternativa CORRETA. 

I. As autoridades públicas, as instituições e os empregadores devem garantir condições apropriadas para o 
aleitamento materno, mesmo para as mães sujeitas a medidas privativas de liberdade. 
II. Os estabelecimentos de atendimento à saúde devem oferecer condições para que um dos pais ou 
responsável permaneça em tempo integral durante a internação de uma criança e, no mínimo, meio período 
durante a internação de um adolescente. 
III. É responsabilidade do poder público fornecer gratuitamente a quem necessitar os medicamentos, próteses 
e outros recursos relacionados ao tratamento, habilitação ou reabilitação. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa II está correta.  
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
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19. Analise as alternativas a seguir e assinale a que melhor representa o conceito de “Promoção da Saúde”. 

a) Um conjunto de ações capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e intervir nos problemas 
sanitários decorrentes do meio ambiente, da produção e circulação de bens e da prestação de serviços de 
interesse à saúde. 
b) Um estado de completo bem-estar físico, mental e social, não se limitando apenas à ausência de afecções 
e enfermidades. 
c) Ações voltadas à população presente no território da Unidade Básica de Saúde (UBS), com o propósito de 
fomentar o desenvolvimento de vínculos e responsabilidades entre as equipes e a população, assegurando a 
continuidade das ações de saúde e a longitudinalidade do cuidado, sendo referência para seu atendimento. 
d) Processo de capacitação da comunidade para melhorar sua qualidade de vida e saúde, incluindo uma 
participação mais ativa no controle desse processo.  
 

20. Levando em consideração tudo aquilo que dispõe a Lei 8080/90, em específico o seu art. 4º, responda. 
Quais órgãos, instituições e/ou entidades constituem o SUS? 

a) Apenas órgãos e instituições públicas federais. 
b) Apenas órgãos e instituições públicas estaduais e municipais. 
c) Órgãos e instituições públicas federais, estaduais e municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público. 
d) Órgãos e instituições privadas, desde que regulamentadas pelo Poder Público. 
 

21. Qual é a maior causa de hemartrose pós traumatica no joelho? 

a) Lesão do corno anterior do menisco medial. 
b) Lesão do ligamento cruzado anterior. 
c) Sinovite no joelho. 
d) Lesão condral condilar grau 2.  
 

22. Na osteonecrose idiopatica do joelho (necrose avascular / ou molestia de ahlback), assinale o local de 
acometimento mais comum. 

a) Condilo femoral lateral. 
b) Patela. 
c) Condilo femoral medial.  
d) Plato medial da tíbia. 
 

23. O resultado positivo do teste de Lachman no joelho, indica insuficiência de qual estrutura?   

a) Menisco medial. 
b) Ligamento colateral medial. 
c) Ligamento cruzado anterior. 
d) Ligamento cruzado posterior.  
 

24. Em relação à pronação dolorosa na criança, pode-se afirmar que: 

a) é mais comum em meninas e do lado direito. 
b) é mais comum em meninos e do lado direito. 
c) é mais comum em meninos e do lado esquerdo. 
d) é mais comum em meninas e do lado esquerdo. 
 

25. Em relação à doença de Blount no adolescente assinale a localização característica da lesão. 

a) Face interna da epífise proximal do fêmur. 
b) Face externa da epífise proximal da tíbia. 
c) Face interna da epífise distal do fêmur. 
d) Face interna da epífise proximal da tíbia. 
 

26. A escápula alada ocorre por deficiência dos músculos estabilizadores da escápula, e em função desse 
mau posicionamento ocorre: 

a) déficit de elevação do membro superior. 
b) ganho de elevação do membro superior. 
c) déficit de rotação externa do membro superior. 
d) ganho de rotação interna do membro superior. 
 

  



5 

 

27. Sobre defeito fibroso cortical, assinale a alternativa CORRETA. 

a) Sua localização é diafisária e sintomático. 
b) Sua localização é epifisária e assintomático. 
c) Sua localização é meta diafisária e assintomático. 
d) Sua localização é meta diafisária e sintomático. 
 

28. Os testes clínicos de neer, hawkins e jobe são utilizados para caracterização de qual patologia? 

a) Lesão do manguito rotador do ombro. 
b) Lesão do labrum glenoideo do ombro. 
c) Lesão do labrum fêmoro acetabular do quadril.  
d) Lesão de menisco associado a cartilagem do joelho. 
 

29. Na patologia do pé descrita como “Neuroma de Morton”, indique sua localização mais comum: 

a) terceiro espaço intermetatarsal. 
b) quarto espaço intermetatarsal. 
c) primeiro espaço intermetatarsal. 
d) segundo espaço intermetatarsal. 
 

30. Assinale a alternativa que corresponde à fratura-luxação de Galeazzi. 

a) Queda sobre a mão flexionada e antebraço em pronação. 
b) Queda sobre a mão espalmada e antebraço em pronação. 
c) Queda sobre a mão flexionada e antebraço em supinação. 
d) Queda sobre a mão espalmada e antebraço em supinação. 
 


